

Ta Kung Pao

-九〇二年創刊於天津 獲特許在內地發行

2023年2月12日 星期日

癸卯年正月廿二日 第42920號

今日出紙二叠五張半 零售每份十元 香港特區政府指定刊登法律性質廣告之有效刊物

◀由香港救援隊救出的生還者 躺在擔架上,蓋上銀色急救 氈,被送上救護車



# 自合咖



香港建功

土耳其南部2月6日發生的7.8級強震迄今已造成逾2.5萬人死亡。香港特區政府救援隊周 五(10日)火速到達災區展開搜救。當地時間11日下午5時50分,特區救援隊在哈塔伊地震 災區現場奇跡般救出3名倖存者,此時距離災難發生已經超過120小時,亦已遠超黃金72小 時救援時間。

香港特區救援隊指揮官于文陽說,能在地震發生六日後找到生還者,感到非常振奮: 「只要有任何一個機會,我們都會繼續盡力搜救。 | 行政長官李家超感謝特區救援隊不畏 艱險,「這個消息令人非常鼓舞,我相信救援隊會竭盡所能,繼續全力進行搜救行動。」

大公報記者義昊 梁少儀 李清



▲坍塌搜救專隊隊員在十耳其地震 現場與當地人員溝通。

香港消防處供圖

#### 今次在 救援隊經特種訓練及選 土耳其參與 救援的香港消防隊員制服 上都有顯著的「USAR |字 樣,代表他們所屬的坍塌 搜救專隊(Urban Search And Rescue Team)。專 隊在2009年11月7日正式 成立,專門應付本地或海 外發生的建築物倒塌、山 泥傾瀉等大型事故。 坍塌搜救專隊隊員

須經過甄選, 先要完成四 天基礎訓練,再通過20 天特種救援隊訓練。通過 坍塌搜救專隊選拔後,還 需要接受為期五天進階坍 塌搜救訓練,正式通過考 核並接受部門調配便成為 坍塌搜救專隊成員。

相關新聞刊 A2 • A3 • A15

拔

特區救援隊59名成員是於2月8日晚上出發前往 土耳其,10日抵達地震災區哈塔伊省(Hatay), 並於當地時間11日傍晚,帶同搜索犬、無人機及兩 架小型物資車,前往災場其中一個住宅區,展開搜 索及救援任務。救援隊到達災場進行風險評估後, 出動搜索犬及利用無人機在瓦礫中搜索生還者。而 救援隊第二隊救援隊,包括衞生署一名女醫生及護 士,於當地正午時間出發前往另一災場搜索救援

#### 深入瓦礫6米下救人

當地時間11日下午5時50分,哈塔伊地震災區 現場傳來好消息,特區救援隊搜救出倖存者。從消 防處上載社交網站視頻所見,現場一片頹垣敗瓦, 消防處坍塌搜救專隊在陡峭的倒塌物上,在瓦礫堆 下約六米深的地方,先後救出三名生還者。在救人 期間,坍塌搜救專隊人員利用探測儀器協助搜索, 確認生還者位置,並要俯身進入瓦礫堆下,將生還 者帶出地面。

獲救的生還者躺在擔架上,蓋上銀色急救氈, 由坍塌搜救專隊人員抬着,踏過崎嶇的瓦礫堆,安 全送上救護車。現場有不少人在圍觀,生還者獲救 送上救護車時,現場傳出掌聲與哨子聲。

消息透露,在救出生還者的災場,有20名特區 救援隊成員參與搜救行動,搜索犬則不在現場。



▲香港救援隊在哈塔伊地震災區現場救出第三名倖 香港消防處供圖

救援隊指揮官于文陽說:「能夠在地震發生六 日後找到生還者,我們感到非常振奮和鼓舞。只要 有任何一個機會,我們也會繼續盡力進行搜救。| 消防處表示,救援隊會竭盡所能,繼續全力進行搜 救行動。

#### 李家超:竭盡所能繼續全力搜救

行政長官李家超表示,十分感謝香港特區救援 隊的同事不辭勞苦,前往土耳其地震災區協助搜救 工作,並成功救出三名生還者。他說,「這個消息 令人鼓舞,我相信救援隊會竭盡所能,繼續全力進 行搜救行動。|

保安局局長鄧炳強在帖文中為救援隊加油,表 示為他們感到驕傲,並形容為「香港人永不放棄的 精神」「拯救生命無分國界」「保持希望奇跡常

香港特區救援隊共有59人,由消防處副消防總 長于文陽率領,當中49人是消防處坍塌搜救專隊人 員,其他成員來自保安局、入境處和衞生署。搜救 隊帶備的救援工具重約8噸,包括生命探測器、混 凝土切割工具以及隊員的日常必需品等。

香港特區救援隊於當地時間10日及11日在哈塔 伊省(Hatay)進行搜救,隊員進入多間倒塌的建 築物內搜索生還者,第二隊於11日開始行動。當地 時間11日上午,國家應急管理部地震地質司司長趙 明為特區救援人員打氣。第二隊救援隊整理裝備 後,於當日中午前往一個災區搜救,衞生署一名醫 生和一名護士亦參與行動,而該醫生是全隊唯一一 名女醫生。今次搜救行動的裝備包括發電機、混凝 土切割器、消防剪等。

救援隊今次共攜帶兩隻消防搜救犬分別名叫 Umi及Twix,牠們均為雄性,年齡在兩歲左右,是 消防處單獨訓練首批的工作犬。其中,Uxi是海關 和消防處合作繁殖工作犬計劃下繁殖的工作犬;而 Twix在英國出生,並曾參與去年「安達臣道地盤塌 天秤事故」的救援工作。在救援現場,牠會幫忙在 難以步行的災場尋找傷者,只要一有發現,就會吠 叫,示意搜救隊員前往該處搜索。

### 災區中的香港救援隊



**帉討救援方案** 

❶特區救援 隊在到達地 震現場後, 整理重型裝

②特區救援 隊在地震現 場與外國救 援人員研討 救援方案。

> **6**特區救 援隊一個 接一個, 鑚進廢墟 勘察。



## 餘震不斷 中國救援隊繼續奮戰

【大公報訊】據新華社報道:土耳其南部靠 近敘利亞邊境地區6日發生的強烈地震造成土敘兩 國巨大生命和財產損失,災區情況牽動人心。一 方有難,八方馳援,大量援助物資陸續運抵,搜 救行動爭分奪秒展開。災區餘震不斷,當地的危 險環境沒有中斷中國救援隊拯救生命的腳步。

中國救援隊於10日繼續畫夜奮戰,並於當天 再次與土方合作救出一名倖存者,截至目前共救 出四名倖存者。此外,其他從中國遠道而來的救 援隊均已加入救援隊伍並取得進展,其中中國藍 天救援隊成功救出一名倖存者。中國救援隊於當 天持續對哈塔伊省安塔基亞市伊諾努街區進行搜 救,經過對多個搜救點的勘察,最終通過搜救人 員聽覺以及搜救設備的雙重確認,定位一名廢墟 下的倖存者,最終與土方救援力量一同將該女性 倖存者救出。此時距離地震發生已經超過96小 時,這是中國救援隊此次救出的第四名倖存者。

此外,其他從中國遠道而來的多支救援隊也 抵達災區,並很快就投入搜救工作。公羊救援 隊、中聯重科救援隊、北京市應急救援協會、綠 舟救援隊、深圳公益救援隊等均已在當地開展救 援。距離災害發生已經超過100小時,且當地氣溫 仍然較低,未來搜救難度將越來越大,救援行動 還在持續進行,每一個被成功解救的生命都牽動 着人心。

責仟編輯:林子奇 美術編輯:馮白培

## 香港義工組織招募300人馳援

【大公報訊】土耳其大地震災 難強烈牽動人心,本港多個機構亦 正計劃不同救援行動。香港紅十字 會國際及賑災服務主管潘曉怡9日 表示,土耳其當地寒冬和暴風雪都 影響救援工作,急救和禦寒物資短 缺,主要道路仍在打通,運送物資

有一定困難。潘曉怡指正與國際紅 十字會商討協助救災,但要等先頭 部隊在當地評估需要,本港分會已 準備好派人到災區協助。

紅十字會亦於社交專頁發文, 表示國際紅十字會冀籌募約17億 港元援助敘利亞與土耳其的受災群

香港災後心理輔導協會 (PCCN)11日表示,設立「土耳 其心理救援行動」,招募300名義 工。目前正組織專家及義工隊,前 往當地提供心理救援服務,首批專 家隊或在本月到當地進行評估。



▲特區救援隊成員中包括一名衞生 署女醫生。 香港消防處供圖











六合彩攪珠結果 第15期攪出號碼 頭獎:1注中 每注派31,022,110元 每注派927,340元

二獎:3注中

**13 18 22 29 34 41 +** 三獎:96.5注中 下期多寶/金多寶獎金

督印:大っ撃(香港)有限公司 地址:香港仔田灣海旁道7號興偉中心3樓 www.takungpao.com 電話總機:28738288 採訪部:28738288轉 傳真:28345104 電郵:tkpgw@takungpao.com